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VERBALE  N°  44
SEDUTA DEL 8 novembre 2022

Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale.

L’anno 2022 (duemilaventidue) il giorno 8 ( otto ) del mese di novembre  la Commissione

Consiliare 9 è convocata, in modalità telematica,  alle ore 14:30 con il seguente ordine del

giorno:

� Comunicazioni del Presidente; 

� Esame ed espressione di  parere Risoluzione 00854/2020 “La vergogna dei recenti

licenziamenti  per  obbligo  di  fedeltà”,  pronenti  Dmitrji  Palagi-  Antonella  Moro

Bundu.

� Esame della Mozione 01020/2022 “Per garantire pienamente nelle scuole il diritto

alla formazione e  all’istruzione per i giovani studenti sordi”, proponenti Mirco

Rufilli, Letizia Perini, Alessandra Innocenti, Francesca Calì, Laura Sparavigna

� Approvazione verbali precedenti sedute;
� Varie ed eventuali.  

Per la segreteria  è presente  Mario Rizzuti, la seduta viene trasmessa in streaming sul canale

you tube delle Commissioni Consiliari del Comune di Firenze.

Sono presenti i seguenti Consiglieri:

Consigliere Leonardo Calistri dalle ore 14:30

Consigliera Mimma Dardano dalle ore 14:31

Consigliere Massimiliano Piccioli alle ore 14:32

Presidente Laura Sparavigna, Vicepresidente Dmitrji Palagi dalle ore 14:33

Consigliere Andrea Asciuti e Consigliera Francesca Calì dalle ore 14:34

Consigliere Alessandro Draghi dalle ore 14:42.

La Presidente alle ore 14:35 apre la seduta ed invita il Segretario ad effettuare l’appello.

Il Segretario procede con l’appello dei Consiglieri presenti:

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI

Presidente Laura Sparavigna

Vicepresidente Dmitrij Palagi

Componente Andrea Asciuti

Componente Francesca Calì

Componente Leonardo Calistri

Componente Mimma Dardano

Componente Alessandro Draghi

Componente Massimiliano Piccioli
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La  Presidente  illustra l’Ordine dei Lavori della seduta. 

Il  Consigliere  Dmitrij  Palagi presenta  l’atto  Risoluzione  00854/2020  “La  vergogna  dei

recenti licenziamenti per obbligo di fedeltà”.

Il Consigliere Calistri interviene per esporre il suo punto di vista, nella complessità della

tematica esposta si evince un pregiudizio nei confronti dei datori di lavoro.

Il Consigliere Draghi interviene per esporre il suo punto di vista ed elenca alcuni casistiche.

Entra nel merito dell’atto per esporre il giusto comportamento dei dipendenti.

La Consigliere Dardano interviene per esporre critiche sull’atto, sui casi citati giusto che il

lavoratore sia tutelato ma altrettanto giusto il diritto dell’azienda per la loro tutela, e non

sempre tutto si può dire.

La Consigliera Calì interviene in modo critico sull’atto, in quanto sui casi specifici sia di

competenza giudiziaria e non della Commissione che si dovrebbe esprimere per casi generali.

Il Consigliere Asciuti interviene in una posizione mediana dove riconosce dei diritti sia dei

lavoratori nella libertà di espressione che delle aziende per la loro tutela, comunque anticipa

il suo voto contrario.

La Presidente prende atto delle dichiarazione dei Consiglieri ed espone il suo punto di vista

critico sull’atto, anche sul merito della decisione su questioni più giudiziarie che politiche.

Il  Consigliere  Palagi  espone  brevemente  una  replica  su  quanto  appena  detto  dagli  altri

Consiglieri e ringrazia  per le parole misurate. Entra nel merito di un caso particolare ed

evidenzia  la  sproporzione  delle  possibilità  di  tutela  legale  di  un  sindacalista  e

dell’amministratore delegato di una grande azienda.

Terminata la discussione sull’atto in oggetto, la Presidente procede alla votazione chiede al

Segretario la chiamata per l’espressione di parere che ottiene il seguente risultato:

n. 6 voti Contrari ( Sparavigna, Asciuti, Calì, Calistri,  Dardano, Piccioli)ù

n. 1 voto Favorevole  (Palagi )

n. 1 voto Astenuto ( Draghi ).

La Presidente passa al secondo punto dell’Ordine dei lavori ed invita il Consigliere Rufilli

alla presentazione dell’Atto Mozione 01020/2022 “Per garantire pienamente nelle scuole

il diritto alla formazione e  all’istruzione per i giovani studenti sordi”, proponenti Mirco

Rufilli, Letizia Perini, Alessandra Innocenti, Francesca Calì, Laura Sparavigna
Approvazione verbali precedenti sedute.

Il Consigliere Rufilli espone l’Atto.

Il  Consigliere  Palagi interviene  per  esprimere  il  suo sostegno  per  le  tematiche  espresse

dall’atto e ringrazia i proponenti per aver portato il tema.

La Consigliera Dardano interviene per affermare che la legge 517 sulla disabilità ha ormai

più di 40 anni in quanto approvata nel 1977, ma il vero problema e che non esiste una lingua

riconosciuta ufficialmente nel linguaggio dei sordomuti.

Il Consigliere Palagi interviene nuovamente per esporre una sua personale esperienza.

La Presidente invita i Consiglieri di segnalare eventuali personalità o associazioni per poter

meglio approfondire il tema.

Il Consigliere Palagi esprime perplessità sulla modalità telematica per le oggettive difficoltà

dei soggetti da audire.
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Il  Consigliere  Rufilli interviene  per  affermare  che  la  modalità  telematiche  sono  state

superate con l’aiuto di strumenti tecnologici.

Per  difficoltà  tecniche  di  collegamento  l’intervento  del  Consigliere  si  interrompe  e  la

Presidente riporta il suo messaggio telefonico.

Il Consigliere Palagi interviene per esprimere la volontà di mettere a verbale sulla questione

delle mense una richiesta di audizione dell’Assessora in quanto per 2 volte non siamo riusciti

a interrogarla in aula sul tema delle internalizzazioni, per sapere a che punto siamo. 

La Presidente Sparavigna riscontrato che non vi sono altre richieste di intervento da parte dei

consiglieri, chiede al Segretario di procedere all’appello di chiusura.

La Presidente prende atto del parere positivo espresso in chat per l’approvazione del verbale

n. 19 del 13 aprile 2022.

Sono presenti i seguenti Consiglieri 

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI

Presidente Laura Sparavigna

Vicepresidente Dmitrij Palagi

Componente Andrea Asciuti

Componente Francesca Calì

Componente Mimma Dardano

Componente Alessandro Draghi

Componente Massimiliano Piccioli

 

La Presidente Sparavigna dichiara chiusa la seduta alle ore 15:33

Il  Segretario   La Presidente

Mario Rizzuti             Laura Sparavigna

                                 

Verbale letto ed approvato nella seduta del 6 giugno 2023
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